
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
Referat fra møde i landstraktortrækudvalget 17. september 2023 
 
Tid og sted: 17. september 2023 kl. 9-15 på Bygholm Landbrugsskole, Hattingvej 49,8700 Horsens. 
 
Ordstyrer: Tobias S Larsen 
 
Deltagere: Tobias Sloth Larsen, Peter Borup Andersen, Erik Mønster Nielsen, Jeppe Foged, Rene 
Andersen og Lene Mouritsen Møller. Anders Lindenskov, Marius Jensen og Thor Laursen, Fyn deltog i punkt 
1-3. 
 
Afbud: Anders Kusk Dalsgaard og Theis J Jensen. 
 

Dagsorden: 

1. Velkomst  

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Evaluering af DM 2023 v. Anders, Thor og Marius 

4. Dagsorden til årsmøde for trækkere og stævnearrangører 

5. Opsamling af regelforslag 

6. Andre sager 

7. Eventuelt 

 

Venlig hilsen 

 

 

Lene Mouritsen Møller   Tobias Sloth Larsen 

Uddannelseskonsulent, cand.agro.  Formand, Landstraktortrækudvalget 

LandboUngdom 

Tel:  +45 8740 5524 (direkte) 

  

 

Landstraktortrækudvalget 

4. oktober 2023 



 

 

 

Referat fra møde i landstraktortrækudvalget 17. september 2023 

 

 
1. Velkomst  

 

2. Godkendelse af dagsorden 

Tilføjelse af punkt 6 om Miljø. 

 

3. Evaluering af DM 2023 v. Anders, Thor og Marius 

Fyn: Det har været en succes og sjovt, det sociale i styregruppe er styrket. Sjovt at få alle hjælpere i 

arbejde. Alt var klar til tiden, så styregruppen kunne slappe af.  100-110 hjælpere i alt inkl. hjælpere fra 

andre lokalforeninger samt venner og familie. Vi i styregruppen har ikke delt så meget ud.  

Arbejdstilsynet mødte op lørdag morgen, og har lavet en fin rapport. I fremtiden bør DM værterne 

invitere arbejdstilsynet fredag i stedet for. Der var en bemærkning om, at en storskærm ikke måtte løftes 

med teleskoplæsser. 

Der var mange mennesker og flot vejr. Fin fest om aftenen med ca. 500 deltagere. 

Der er nogle ting, der er smadret, det koster ca. 15.000 kr.  

Mad streetfood fungerede godt, de tre firmaer betalte hver 5.000 kr. for at være der. Vores indtægt på 

salg af mad var derfor 15.000 kr. Der var ikke kø til madsalget. Burgere 100 kr., 45 kr. for en fadøl.  

Politiet kom et smut forbi. Vi havde bevilling til kl. 24, så der lukkede festen, og det var fint, for politiet 

holdt på parkeringspladsen. 

Flere har rost stævnet. 

Flot campingplads. 

Afstand til børneområdet fungerede godt, det var dejligt at have et sted, hvor man kunne trække sig lidt 

tilbage. Børn kunne lege på hoppeborge mm. Der er forskel på publikum, nogle kommer for at drikke øl, 

nogen for at se træk, nogen for at have en hygge dag med familien, hvor far ser traktortræk og mor og 

børn leger på hoppeborg.  

 

Konfettirør skal ikke bruges på pladsen. En trækkers fanklub har haft konfettirør med, det tog meget tid 

at rydde op efter konfettirør. 

 

Økonomi ved DM i traktortræk: omsætning 1,4 mio. kr., de sidste fakturaer mangler. 6500 gæster. 

32.000 shaker, 36.000 shots (21½ paller), 6.000 l øl. 

 

Alkoholpolitik – der skal tjekkes på alle stævner også DM. Opgaven skal udliciteres, hvis Tobias ikke kan 

nå det.  

Litervolumen – det skal tjekkes, når vi siger det.  

Trækhøjde blev målt fint ved DM. 

 

Ros til udvalget, at de kom forbi før sommerferien. Mød også gerne op en måned før DM stævnet for at 

høre, hvordan det går, så kan værterne stadig nå at få rettet op på nogle ting. 

 

Udfordring med kvalifikationen til DM og wildcard. Der blev meget uro omkring tilbagetrækning af 

wildcard især fra en sponsor. Det skal fremgå mere tydeligt i reglerne og drejebogen, hvordan trækkerne 

kvalificerer sig og bliver spurgt, når der er afbud. 

 

I LU regler: Indledende tekst kan tolkes forskelligt – tjek op på den. 

Drejebog – ”.. næste i rækken i landsdelstrækket” Hvis der ikke er flere i klassen ved det pågældende 

landsdelstræk, så skal arrangørerne spørge alle nr. 3 fra de tre øvrige landsdelstræk. Det skal beskrives 



 

bedre i drejebogen. 

 

Ros til styregruppen og udvalget for samarbejdet ved DM.  

 

Ide til at hjælpe fremtidige DM-værter: 

- Resultatlisterne fra kvalifikationsstævnerne skal sendes til sekretariatet, som kan hjælper med at 

finde de trækkere, der kvalificerer sig til DM.  

Kenneth Dahls resultatliste er nem at tjekke af. Vi prøver at lave en aftale med ham, at han sender 

resultatlister fra alle de LU stævner, han er ude til. Erik M Nielsen kontakter Kenneth Dahl for at få 

alle resultatlister med træklængde. 

- Alle trækkere skal tilmelde sig til stævner via medlemssystemet. 

- DM værten skal have adgang til alle medlemmer i perioden op til tilmelding til DM. 

- Ønske om en standard formular for sms til DM trækkere: Tobias Sloth Larsen har et udkast, den 

skal indeholde: Adresse, guide til rutevejledning, tidspunkt for trækkermøde og indvejning, tilmelding 

i medlemssystemet, tidspunkt for åbning for tilmelding, ankomsttidspunkt, campingplads, 

kontaktperson navn og tlf. 

- På campingplads skal der være strøm.  

- Ønske om en DM-konsulent, så der er en rød tråd i forløbet i stedet for skiftende tilknyttede 

konsulenter, som ikke har erfaring med DM. 

- Kommunikation skal køre gennem kommunikationskonsulent i LU. Forventningsafstemning i forhold 

til opgaver - hvad LU skal lave, og hvad konsulent skal lave.  

- Administratorrettigheder til Facebook – konkurrencer og opslag. – giv rettigheder i god tid, så 

arrangørerne kan ligge op, når de har noget info. 

Fin aktivitet på Facebook  

 

4. Dagsorden til årsmøde for trækkere og stævnearrangører 

Husk at få skrevet, at der er kaffe og brød fra kl. 9.30. 

 

Dagsorden: 10-12 i plenum, frokost 12.00-12.45 og 12.45-15.00. 

Velkomst  

Præsentation af landstraktortrækudvalget 

Årsberetning fra udvalget 

Valg til landstraktortrækudvalget 

Hvad er et godt LU træk? Krav til arrangørerne, Hvilke forbedringer har trækkere til arrangører? 

 

Split op i trækkere og erfamøde for stævnearrangører 

 

Trækkerne: 

Regelgennemgang med trækkere – vi skal have en referent til redigering af reglerne 

Få forslag til regelændringer samlet og orientering om omformuleringer og udkast til ændringer. 

Forslagene offentliggøres på traktortræk Facebookside. Tilmelding i medlemssystemet skal stå øverst. 

Lene sætter link ind i medlemstilmeldingen. 

Tobias skal have adgang til at oprette begivenhed på LU Traktortræk.  

Stemmesedler: grønne med S, F og L, røde med S, F og L. 

 

Stævnearrangører: 

Tilmelding til stævner 

Erfaringsudveksling 

Nytænkning af stævner 

Evaluering af tjekliste til stævner 

Deltagerliste og resultatlister til næste niveau 

Miljø - affaldssortering 



 

Krav til arrangører: plads til at måle trækhøjde 

 

Opsætning af invitation til de to møder, så vi har noget til Facebook. 

 

5. Opsamling af regelforslag 

 

 

6. Miljø 

Miljø skal være fast punkt på dagsordenen på møderne i fremtiden. 

Ideer til bedre miljø ved stævnerne: 

- Affaldssortering på stævnerne 

- Genbrugsglas til øl 

- Flaskeøl – 1 kr. pr. flasker i pant. Nogle stævner kan blive hindret i at bruge flasker, da de kan være 

farlige i slåskampe.  

- Plante træer batter ikke noget.  

- Brændstof – noget er bedre end andet.  

 

7. Andre sager 

Traktortræk Egeskov – ikke et LandboUngdoms træk, men det kunne det måske blive, hvis LU har tid og 

kan overbevise Egeskov om det. 

 

8. Eventuelt 

 


